

WSZYSCY WYKONAWCY

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dn. 29.01.2004 r. Prawo Zamówień Publicznych (tj. Dz. U. z 2019, poz. 1843) **Zamawiający: Miasto Ostrów Mazowiecka, 07-300 Ostrów Mazowiecka, ul. 3 Maja 66, Regon: 550667860** udziela wyjaśnień treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie usługi pod nazwą: „Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności cywilnej Miasta Ostrów Mazowiecka w okresie od 01.04.2021 do 31.03.2022”.

Pytanie nr 1

Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej

działalność edukacyjna, wychowawcza, rekreacyjna, sportowa

-prosimy o wprowadzenie poniższych zapisów odnoszących się do odpowiedzialności ratowników wodnych, nauczycieli, opiekunów, wychowawców i instruktorów:

1. Ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody:
 - 1) na osobie lub w mieniu wyrządzone dzieciom lub młodzieży,
 - 2) w mieniu pracodawcy (placówki oświatowej),
2. Ponadto Ubezpieczyciel obejmuje ochroną ubezpieczeniową odpowiedzialność cywilną Ubezpieczającego, za szkody powstałe w związku z wykonywaniem przez niego funkcji opiekuńczych nad dziećmi i młodzieżą na koloniach, obozach oraz wycieczkach szkolnych.
3. Jeżeli wobec Ubezpieczającego ma zastosowanie ograniczenie odpowiedzialności pracowniczej wynikające z przepisów prawa pracy, zakres odpowiedzialności Ubezpieczyciel ogranicza się do wysokości roszczeń przysługujących zakładowi pracy wobec pracownika.
4. Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody:
 - 1) wyrządzone przez Ubezpieczającego:
 - a) zawieszono go w pełnieniu powierzonych obowiązków, w okresie zawieszenia,
 - b) zwolniono go z pracy z zakazem przyjmowania do pracy w zawodzie nauczycielskim w okresie 3 lat od ukarania,
 - c) wydalonego z zawodu,
 - 2) wyrządzone przez pracownika nie posiadającego stosownych uprawnień, kwalifikacji lub przeszkolenia do wykonywania obowiązków pracowniczych, przy wykonywaniu których została wyrządzona szkoda,
 - 3) powstałe w posiadanych lub użytkowanych przez pracownika pojazdach mechanicznych lub ich wyposażeniu,
 - 4) polegające na utracie lub zniszczeniu mienia pracowniczego.

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 2

(dotyczy całego zakresu ochrony);

prosimy o wyłączenie z ochrony szkód wynikających z HIV;

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody

Pytanie nr 3

(dotyczy całego zakresu ochrony);

prosimy o wyłączenie z ochrony szkód:

- szkody spowodowane przeniesieniem choroby Creutzfeldta-Jacoba lub innych encefalopatii gąbczastych;
- szkód wynikające z HTLV III lub LAV lub ich zmutowanymi pochodnymi lub odmianami lub w jakikolwiek sposób związanymi z Syndromem Nabytego Braku Odporności;

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 4

(dotyczy całego zakresu ochrony);

prosimy o wyłączenie z ochrony szkód powstałych w związku z COVID;

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 5

Odnosnie szkód wyrządzonych z tytułu organizacji imprez prosimy o potwierdzenie, że ochroną nie będą objęte imprezy obejmujące sporty ekstremalne rozumiane jako sporty wysokiego ryzyka uprawiane w celu osiągnięcia maksymalnych wrażeń, związane z aktywnością fizyczną zagrażającą zdrowiu i życiu;

Odpowiedź

Zamawiający nie przeprowadza imprez w ramach których wykonywane są sporty ekstremalne i nie oczekuje ochrony w tym zakresie.

Pytanie nr 6

odnosnie wykonywania władzy publicznej:

- prosimy o ustalenie podlimitu odpowiedzialności 300.000 zł;

-prosimy o włączenie poniższych zapisów :

Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód:

- 1) związanych z popełnieniem przestępstwa przez funkcjonariusza władzy publicznej,
- 2) które ubezpieczony jest zobowiązany naprawić, jeżeli przemawiają za tym przewidziane przez prawo cywilne względy słuszności,
- 3) powstałych w wyniku niewypłacalności,
- 4) wyrządzonych wskutek ujawnienia wiadomości poufnej,
- 5) wynikłych z decyzji podjętych przez funkcjonariusza władzy publicznej w zakresie sprawowanej przez niego funkcji, za które uzyskał korzyść osobistą lub dążył do jej uzyskania.

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 7

odnosnie utrzymania w należytym stanie dróg, obiektów mostowych i przepustów drogowych

-prosimy o informację, czy bieżące prace są wykonywane we własnym zakresie, czy też Zamawiający korzysta z wyspecjalizowanych firm zewnętrznych posiadających własne ubezpieczenie oc;

- jak szybko i w jaki sposób od momentu powzięcia informacji o złej jakości drogi następuje reakcja (np. zabezpieczenie dziur, postawienie znaku)?

-odnosnie zapisu dotyczącego odpowiedzialności za kolejne szkody wynikające z tej samej przyczyny wnioskujemy o zmianę zapisu na „maksymalnie 3 dni robocze przy zastrzeżeniu niezwłocznego rozpoczęcia działań naprawczych”.

Odpowiedź

Zamawiający organizuje przetarg na realizację zadań związanych z bieżącym utrzymaniem dróg. Wybrany w postępowaniu Wykonawca posiada własne ubezpieczenie oc. Naprawy dokonywane są niezwłocznie, w zależności od złożoności zlecenia i ilości zgłoszeń mieszkańców, dodatkowo Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zaproponowanego zapisu.

Pytanie nr 8

odnosnie szkód w środowisku

- Prosimy o potwierdzenie, że OC za szkody w środowisku naturalnym obejmować będzie wyłącznie zdarzenia nagłe, niezamierzone i nieprzewidziane.

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 9

Prosimy o potwierdzenie, że Ubezpieczyciel nie ponosi odpowiedzialności za szkody powstałe w wyniku ekstremalnych zjawisk atmosferycznych;

Odpowiedź

Zadający pytanie nie wyjaśnia do jakich ubezpieczeń miało by mieć zastosowanie wyłączenie odpowiedzialności za szkody powstałe w wyniku ekstremalnych zjawisk atmosferycznych. Jeśli Zamawiający wyłączyłby taką odpowiedzialność w ubezpieczeniu od wszystkich ryzyk to byłoby to sprzeczne z samą potrzebą zawierania ubezpieczeń. Trudno bowiem przyjąć, że Ubezpieczyciel nie będzie odpowiadał np. za szkodę w budynku spowodowaną huraganowym wiatrem.

Inaczej ma się sprawa w ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej. Zamawiający wymaga aby Ubezpieczyciel ponosił odpowiedzialność w sytuacji, gdy taką odpowiedzialność ponosi Ubezpieczony. Ekstremalne zjawiska atmosferyczne, jako przyczyna szkody z odpowiedzialności cywilnej traktowane są co zasady jako siła wyższa czyli okoliczność wyłączająca odpowiedzialność. Ubezpieczony w takiej sytuacji odpowiedzialności nie ponosi. Co za tym idzie odpowiedzialności cywilnej nie będzie ponosił również Ubezpieczyciel odpowiedzialności cywilnej.

Mając na uwadze powyższe Zamawiający nie potwierdza wyłączenia odpowiedzialności Ubezpieczyciela za szkody powstałe w wyniku ekstremalnych zjawisk atmosferycznych.

Pytanie nr 10

Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje szkód powstałych w związku z posiadaniem, użytkowaniem, zarządzaniem oraz administrowaniem wysypiskiem lub składowiskiem odpadów a także w związku z prowadzeniem działalności związanej z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza, z zastrzeżeniem, że podstawowa segregacja odpadów może się odbywać w każdej lokalizacji.

Pytanie nr 11

Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie dotyczy szkód powstałych w związku z prowadzeniem działalności medycznej, badawczej, farmaceutycznej a także udzielaniem świadczeń opieki zdrowotnej oraz zarządzaniem jednostkami służby zdrowia;

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza, z zastrzeżeniem, że drobne usługi o charakterze medycznym mogą być wykonywane przez personel jednostek organizacyjnych np. opatrzenie rany itp.

Pytanie nr 12

Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia nie dotyczy szkód objętych systemem ubezpieczeń obowiązkowych oraz oc zawodowej.

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 13

Prosimy o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych postanowieniami opisu przedmiotu zamówienia zastosowanie będą miały OWU oc Wykonawcy wraz z klauzulami.

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza, że w zakresie nieuregulowanym w SIWZ i ofercie ubezpieczenia mają zastosowanie OWU Wykonawcy.

Pytanie nr 14

Prosimy o potwierdzenie, że ochrona ubezpieczeniowa nie będzie obejmować szkód powstałych wskutek przyjęcia przez Ubezpieczonego umownego zwiększenia odpowiedzialności poza zakres wynikający z powszechnie obowiązujących przepisów prawa albo umownego przejęcia odpowiedzialności osoby trzeciej.

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza.

Pytanie nr 15

Prosimy o wprowadzenie udziałów własnych w szkodzie:

- udziału własny w każdej szkodzie rzeczowej w wysokości 1.000 zł;
- czyste straty finansowe oraz szkody w środowisku: udział własny 10% szkody nie mniej jak 1.000 zł

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 16

Ubezpieczenie komunikacji:

1. Prosimy o ograniczenie ubezpieczenia ASS – bezpłatny wariant do samochodów osobowych i ciężarowych o DMC do 3,5 t.
2. Prosimy o ograniczenie ubezpieczenia ASS – bezpłatny wariant do organizacji pomocy wyłącznie w razie wypadku, w tym holowanie do 135km.

Odpowiedź

Zamawiający wymaga żeby pojazdy dla których OWU Wykonawcy przewidują bezpłatny wariant ubezpieczenia posiadały takie ubezpieczenie. Zamawiający nie wymaga, aby bezpłatny wariant ubezpieczenia spełniał określone wymagania co do zakresu ochrony.

Pytanie nr 17

Cześć ogólna – umowa

Wnosimy o możliwość wypowiedzenia umowy w przypadku wskaźnika szkodowego wynoszącego 80%, który wyliczony jest: (rezerwy + szkody)/ składka roczna.

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody.

Informujemy, że zgodnie z wymogiem art. 38 ust. 2 ustawy P.z.p., stanowisko Zamawiającego zostało rozesłane do wszystkich wykonawców, którym przekazano SIWZ.